

Pénteken véget ér a nyomozás a fiát Törökországba csempésző apa ügyében

„Nem akarom elrabolni őt!”

A héten befejezik a nyomozást a Mehmet Tüysüz-ügyben, információink szerint az iratokat vádemelési javaslattal küldik meg a szegedi ügyészségnek. Úgy tudjuk, a gyámhivatal feltételekkel, de engedélyezi, hogy Mehmet Tüysüz találkozhasson a fiával.

– Igenis, valós veszélye van annak, hogy Mehmet Tüysüz ismét el akarja rabolni Karcsikát. Szerintünk nincs vesztenivalója, újból megpróbálhatja. Az ettől való féltelmünket tegnap közöltem a gyámhivattal is – nyilatkozta lapunknak Mehmet Karcsika édesanyjának, Bogosné Papp Edinának az egyik ügyvédje. Krémer Zsuzsa arról is tájékoztatta a gyámhivatal munkatársait, hogy feltételekkel hozzájárulnak a láthatáshoz.

Mehmet Tüysüzt hétfőn hallgatták meg a szegedi gyámhivatalban. A férfi azt kérte, hogy kéthetenként csütörtökön, 12-től 16 óráig személyesen találkozhasson a fiával, és telefonon is tarthassák a kapcsolatot.

– Az apa-fiú találkozótól nem zárkozunk el, bár én még korainak tartom – mondta Bogosné Papp Edina. Mehmet Karcsika édesanyja megjegyezte, mindenben egyetért az ügyvédjével, így ő is ragaszkodik ahhoz, hogy a láthatáson a gyermekjóléti szolgálat biztosa a felügyeletet.

Mehmet Tüysüz alaptalannak nevezte az ügyvéd és az anya aggodalmát.

– Nem tervezem, nem akarom elrabolni Mehmetet! – jelentette ki a férfi.

„Az apa-fiú találkozótól nem zárkozunk el, bár én még korainak tartom.

Bogosné Papp Edina

Krémer Zsuzsa a láthatással kapcsolatban elmondta, hogy ha létrejön, az apa kizárólag magyarul beszélhet a fiával. Előtte Mehmet Karcsit és szüleit pszichológiai vizsgálatnak vetik alá.



Az anya: Bogosné Papp Edina, az apa: Mehmet Tüysüz



Fotó: Frank Yvette, Segesvári Csaba

Információink szerint befejeződött a nyomozás Mehmet Tüysüz ellen. A 34 éves, magyar-török kettős állampolgárságú férfit embercsempészettel, kiskorú elhelyezésének megváltoztatásával és közokirat-hamisítással gyanúsítja a határőrség. A Kiskunhalasi Határőr Igazgatóság Szegedi Bűnügyi Szolgálatára pénteken, iratismertetés után vádemelési javaslattal fordul a Szegedi Városi Ügyészséghez. Az ügyészség valószínűleg már a jövő héten benyújtja a vádiratot a Szegedi Városi Bírósághoz.

Nem kizárt, hogy néhány napon belül feloldják Mehmet Tüysüz lakhelyelhagyási tilalmát. A férfi Magyarországra érkezése óta már kétszer is elment kisfia lakása elé, és ott órákat várt, hátha megláthatja a gyermeket. A lakhelyelhagyási tilalom megszüntetése után a láthatás megadásáig ez akár naponta megismétlődhet.

– A bíróságtól már kértük, hogy Mehmet Tüysüzt tartsák távol a lakástól, sőt Szegedtől – reagált az iméntiekre Krémer Zsuzsa ügyvéd.

Mehmet Tüysüz ellen azért indult büntető-eljárás, mert 2004 nyarán elrabolta és hamis útlevelel Törökországba csempészte Mehmet Karcsikát, aki néhány hónap híján három évvel később, idén húsvétkor került vissza édesanyjához. A férfi a múlt héten azzal a szándékkal érkezett Magyarországra, hogy lefolytassák az ellene függőben maradt büntetőeljárását, és a bíróság szabályozza a láthatást.

Információink szerint a gyámhivatal már döntött a láthatásról, de ezt hivatalosan még egyik szülővel sem közölték. Az apa találkozhat a fiával, de rendkívül szigorú feltételek mellett, ami gyakorlatilag egybevág az anya kérésével.

O. Z.

Gyulán nincs addiktológia, mégis oda került a régiós ellátás

Nem jár pénz az alkoholistákért

Áprilistól egyetlen fillért sem kapnak a kórházak a bennfekvésre szoruló alkohol- és drogbetegek gyógyítására. Az addiktológiában harmincéves rutinnal rendelkező szegedi városi kórházból a feladatra felkészületlen Gyulára tették a régiós ellátást. A szakmailag tarthatatlan helyzet miatt a régiós tisztí főorvos a minisztériumhoz fordul.

Becslések szerint hazánkban mintegy 1,2 millió alkoholisták él – az ő gyógyulási esélyeikre is hatással van az egészségügyi intézmények területi ellátási kötelezettségének átalakítása. Áprilistól a dél-alföldi régió – pontosabban a teljes tiszántúli terület – addiktológiai ellátása Szegedről hivatalosan a gyulai kórházhoz került. A szakemberek szerint vitatható döntés miatt az ÁNTSZ Dél-alföldi Regionális Intézetének vezetője, Mucsi Gyula a közelmúltban szakmai egyeztetésre hívta a régió érintett vezetőit.

Temesváry Beáta regionális addiktológiai szakfőorvos szerint szakmai szempontból tarthatatlan a feladatátadás és az így kialakult állapot. Ez ugyanis azt jelenti: az alkohol- és drogbetegek kezelését a szakterületen harmincéves tapasztalattal rendelkező szegedi városi kórháztól hivatalosan oda helyezték át, ahol nem is működik addiktológiai osztály. A magas halálzási aránnyal járó delirium tremens – vagyis az alkoholelvonás miatt kialakuló állapot – kezelése pedig megfelelő felkészültségű szakemberek munkáját igényli. Rádásul

bármelyik, járó betegként kezelt alkoholistánál bármikor szükség lehet a fekvőbeteg-ellátásra, amire a gyulai kórház nincs felkészülve. A doktornő szerint a Gyulára kerülő alkoholbetegeket most is az ottani intenzív osztályon kezelik. A területi ellátási kötelezettség átalakításával együtt a szegedi városi kórházban 75-ről 31-re csökkentették az addiktológiai betegek eddigi ellátását is biztosító pszichiátriai osztály finanszírozott ágyszámát. Ez a változás pedig erősen megnehezítheti a feladatok esetleges visszavételét is.

A helyzetet tovább súlyosbítja, hogy az addiktológiai fekvőbeteg-ellátás az ország egyetlen olyan szakmacsoportja, amelyhez az OEP semmiféle nevesített finanszírozást nem rendelt. Ez azt jelenti, hogy minden kije-

A SÚLYOSABB ESET „GYŐZ”

Úgy tudjuk, a szegedi városi kórházban tavaly közel kétezer esetben kezelték fekvő betegként alkoholistákat, illetve drogfüggőket. Humánumból április óta is sokukat ellátják, információink szerint azóta kétszáz esetben kellett befektetni alkoholbetegeket. Úgy értesültünk, mivel külön finanszírozás nélkül, pszichiátriai célokra fenntartott – és erősen megcsappant számú – ágyakon folyik kezelésük, attól függ, hogy a pszichiátriai vagy az addiktológiai beteg látják el, hogy melyiküknek súlyosabb az állapota.

lőtt kórháznak külön forrás nélkül, máshonnan átcsoportosítva kell megoldania a súlyos alkoholbetegek kezelését.

Mucsi Gyula szerint a finanszírozás hiánya segítheti is a régiós feladatellátás megegyezékes rendezését. Az ugyanis egyik intézménynél sem érinti a teljesítménykorlátot, s így a biztosítótól érkező finanszírozást. Az érintett kórházfenntartók számára tehát valószínűleg vállalható lesz a feladat visszaadása a szegedi városi kórháznak. A célforrások nélküli addiktológiai ellátás rendszere viszont nem tartható – ebben egyetértettek a közelmúltbeli egyeztetésen a régió szakemberei. Ezért hamarosan levélben fordulnak a minisztériumhoz és a feladatellátásra vonatkozó szakmai javaslatuk mellett arra is rákérdeznék: hogyan akarja kezelni a finanszírozás problémáját a tárca.

T. R.



A szegedi kórházban a pszichiátrián kezelik az addiktológiai betegeket – ha súlyos állapotba kerülnek

Fotó: Schmidt Andrea



Szieszta-rendelet

ÚJSZÁSZI ILONA

Tavaly még magyarázatra szorult, mit jelent az először mentős orvosoktól hallott szakkifejezés: hőségriadó. Az idei júniusi kánikulában viszont már a kormányzóvívői tájékoztató témájává növekedett, hogy a tikkasztó napokon engedélyezett a férfiaknak a nyakkendő, a nőknek a harisnya nélküli megjelenés, vagyis a miniszterelnök szerint megszeghető a protokollszabály. Már Szeged polgármestere is bedült a sorba: „a másodfokú hőségriadóra való tekintettel rendkívüli intézkedéseket hozott” mobil kutakról és locsolóautókról, bár a Tisza-parton várhatóan nem dől meg a melegrekord. Ha ilyen ütemben tempóz a politika és persze tartósan fojtogató marad a nyári hőség, hamarosan törvény születhet a Magyarországon elrendelendő sziesztáról, a kötelező déli pihenőről.

Az ebéd utáni pihenési vágy persze nem új találmány, inkább valami ősi természeti szabály maradéka. Az ovisok déli durmolása magától értetődik. Ellenben csodabogárnak számít az az egyetemi oktató, akiről köztudott tanítványai körében, hogy nem illik zavarni kora délután, amikor „horkint egyet”. Ez volt a szokása nagyapjának is: mindegy, hogy a szőlőben karasolt, vagy a kukoricaföldön kapált, déltájt a kunyhóba, vagy egy fa árnyékába húzódott és pihent egy kicsit. A déliek ezt mondják sziesztának: amikor a test utoléri a lelket. A lelkiismeret-furdalás nélküli pihenéssel együtt járó frissítő-felemelő érzéshez szenvedélyesen ragaszkodnak is. Mint ahogy más hagyományait is őrzik. Például a vasárnap, a pihenésre elrendelt nap szentségét. Nem úgy, mint itt, a világ stresszes-globalizált féltékelyén, ahol folyton rohan – a „horkintó” egyetemi oktató fiának nemzedéke.

Nálunk riadót fújnak, végetekben gondolkodnak a politikusok. Kötelezővé tennék itt azt, ami a mediterrán térségben a helyzethez igazodó szokás. Mert a szieszta például Görögországban sem az egyseges déli zárva tartást, szabályzandó munkajogi problémát jelent. A magánüzemeltetők jó része persze a redőnyt déltájt, majd kora délutántól estig ismét nyitva tart, míg az állami hivatalok, a bankok kora délutánig várják az ügyfeleket, aztán tesznek lakatot az ajtóra. Ott az ebédidő is rugalmasabb, nem a déli harangszóhoz igazodik. A rövidebb mediterrán éjszakát ki így, ki úgy pótolja a nappali pihenővel, így aztán nem csak tizenkettőkor, hanem tizenhárom, vagy tizenhat órakor is bekövetkezhet a szieszta, ami csak magyarul mondván igaz oda-vissza: indul a görög aludni.

Kórházi támogatás

Száznolcvanmillió forintot nyert a megyei önkormányzat szentesi, makói és deszki kórháza a struktúraátalakítási pályázaton, az erről szóló szerződést tegnap írta alá Magyar Anna. A közgyűlés elnöke szerint szerencse a szerencsétlenségben, hogy ezt a pénzt sikerült megnyerni a reform megpróbáltatásai után. A makói Dr. Diósszilágyi Sámuel Kórház 45,4, a szentesi Bugyi István Kórház 120, a Deszken működő Mellkasi Betegségek Szakkórháza 15,4 millió forintot használt fel. Szentesen a belgyógyászati osztályt komfortosítják, megte-

remtik az endoszkópos ambuláns vizsgálat lehetőségét, átköltöztetik a gyermekgyógyászati ellátást, egy helyre telepítik a fertőző osztályt, korszerűsítik a traumatológiai ellátást. Makón a krónikus és rehabilitációs részleg átalakítására költenek, Deszken műszerek beszerzésére, a krónikus ellátás biztonságának javítására.

Magyar Anna emlékeztetett, a létszámcsoökkentés költségeit nem fedezhetik ebből a pénzből, pedig ahol huszonöt százalékkal csökken az ágyszám – mint Szentesen –, ott biztosan lesz elbocsátás.

ÜDVÖZÖLJÜK KEDVES VÁSÁRLÓINKAT A



RUHÁZATI ÁRUHÁZBAN

Áruházunkban nyári akciós vásárt tartunk június 1-jétől július 1-jéig.

Többféle női, férfi-, gyermekruházat és cipő 30-60% engedménnyel kapható.

Egyes lakástextil- és edényáru termékeinket 20-50% kedvezménnyel értékesítjük.

Vilgármárkák egy helyen: egyes márkás termékek 20-50% kedvezménnyel kaphatók.



sportruházat óriási választékban



SEGED, Vásárhelyi Pál u. 3-5.
Tel.: 62/451-455 • 451-457
NYITVA: h.-p.: 9-20,
sz.: 8.30-20, vas.: 9-19

A kedvezmények az adott termékekre a készlet erejéig érvényesek.